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=
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Nelda eeeacchiua seieoeoeea meee c' e- lisguo di oeaffeed,
dare ee statue poiche man E eoieevelto meeee cower

,

sieve ebetteoiueccaue.ca dell' energies e meee saffron di
perdita per isteresi e correnti parasite, esseeedo

alieeeeeetat in continua ( per air now e-
,
din solute

, Latte
di eaeuieriui) .

Vrot trot
T T

→ Yea = Reca - Lee t Leadie dove Lee = Lrt Zirgrigr Lm
dt 32-39535

Ilwww.disqicedieotooeee#lteueaggioerispeUoa quelle di stators poiche-ooglioeaeeteoll.ae
ie canepa concent andeerie suede coceeuti retouches



jpeVI = Rs is t ↳ dd r Lm dats t Lm Zr9Ir§¥µeae )
Z s q s }s

M = Sz p Lm Im { Is , 2Zr9r# ieae =

'

3 Zsgs},
PO }

= p Lm 2Zr9r3r- Lee Is seen (y - po) Is = Is ej4= Is eJlwtt9⇒
3 ZsgsSs

Passaudo ald§i ( terra seiueuetcica
di tension statoeiche

,
tenseone note-rice continua) :

Theft - RsIse¥ (↳ them)jwIsetjpddILm¥÷§r I "
°

→ I 0=0

.tw#M--pLmZr9rsrIeaIsSeu(w/ttq.=-p0o-p/wrt)Zesqs
Bs

Lst Lm

T
→ II = RsIs t j w↳ Is

tjwlmzzr.gr?zr-ZzIecceJeIE--jwOLmZzr-9qr3; I
eke = E ejdgteusioueiudottadae

campo
eateries

rotante sue circuito
→ Is = RsIs tj Xs Ist E stator've)

Yea = Rea Iea fuel dominie dei jason, a regime ddifea -- o)

→ M =

32 Iw E . Is seer (ft - 8 t Ez) = 3 few Eegg Isegg cos ( 9 I - 8)

" ÷:} "

t -
di solito ROTORE STATORE

weer si
f circuito

rappresenter equivalent

Pm = M - Wr = 3 Eeff Is egg cos ( GI - 8)
t

WE



E④tET ,

us . e- + ix.⇒ Iii.
ma

↳
O = Esen 8 t XsIs cos of

us = E - j x.Is cow
. generator

#
↳
no fasone

( fisso Lasse dei tempi in uredo che g -
- o)

Aveeedo
seeppesto

Rsteasweabi.ee#M--Eur--Eq=Eg--3vsiij÷ = -

y-
.
.

'

I e- delta augeledncar.ec#
-

cow
.
weatone

Janz . neotore June . generator
A

Is

i±s / sis

9 *⇐¥

-

cow. generator

June .

iuetoee June . generator
F

Is XsIs

x.± . /
-

(ueotoee) M=-3VsEse ( Wr = F sempre)
M n

Xs Wrp

bee coppice eeeassireea

suiluppabile e- e .
.

.

.

determinate dari "

÷
.
. . Mr

IF:c:IEEE
oeeecitoi di siuoeouisuro

#

we Wr
P



La euacchiiea seiuoeaua more e- auto aerviaute ( M (Wr -- o) = O) .

He bisque diwww.atoeiieoesteruopeepaetareeeoelecetawrfive a way .

Pee oeegelare la velocette
posse

solo variance w e p .

Le
coppie polaris p Sono difficile de iuodificaoee .

La peeesazioeee w se pied variance in mode eereifeoceeee
core component di electronica di potenza ( inverter) .
Senza inverter laeuacchiuasiuoeauaoeeuequiudeiesataceu.eegenerated
Se Sienna in grado di oeegeeace a fiacre w meee e-

pine necessaries autre una tension di ecceitazieue
seul cetera che generis il campo iuddlo e determine
la coppice iuoteece euasseiuee .

Per guest motive i
neoteric price recent some

"bu" euveeo

now cesaro pice le spazzole steofiuaeeti che faeriescame
cooeeeete al cotton

,
beast e- ie cetera stesso ad avece

dei magnet permanent che generale ee eaeeyoo indot
to (non variable) .

GeuerIe see

oeeteadpoyeu.ca#e:oeetecheieeepoeeeeateusiaeeinstant
per istaeete

(more modification da eeeue ne si eesi Eee potenza) ;
e- una mete a potenza

" idealwente infinite
"

Xs Is
- Siieoeauizeazioeee

f-
Mex

Quando college la machine a Tls Is

.

)oeisohio che E e Its siano ice aeetifase
per ceri

la corrente seiseeltaute 1-

potzebere essene molto elevate
±
,
= E-

X s

' Regelation potenza attica

La tension impressa suede statue e Qa puesazioue some

determinate dolla mete
.

L
'

eurico uredo per regeeare
ka potenza e- c-ariane la coppice (applicator sue retene) .

Patina = Pm = w
,@



- Regolazioue potenza reactive

Se vario la coppice per
la oeegeeazioeee di

potenza altioa :
cestaerte
-

⑨ = 3VsEse# E = kIWr
Xs at Joanie-2 castanet

costate

E

=q¥Ise⑨ → I =3 VsIssey
E@ = Xs IsOSI

varia

cautioned o le coppice cauebiauo auche send , quiudi
awake Isseeeq , quiudi andre la potenza oceattioc .

Se foeuisco potenza attire asseeeso potenza realtor

Neglia oeegolareiudipeudeeeteeueeete.ee potenza realtor
(coppice costaute) .

Se vario le corrente di eccitazioeee :

--

Esu¥E÷##>
⑤ - K ④

⑨ =

7

¥:
'
iii.csmaiastanei

.

+ Aeuueutaudo Iea
,
la Lase di Es si oeiduce

sempre mene fino a wee limited - 900

oeispetto a Vs
.

Diminuendo Iea
,
la Jase di Is aewueueta

sempre pie fine a un limit di t 900
seispelto a Us

.

Iu eeeteaeubi i casi
,
la potenza reattioa

Q = 3lbIs If varia .

Aeuueeetaeedo Iea
,
ie generator si comepoeta sempre

pice corvee un ceudeusatoee
Diminuendo Iea

,

ie generator si eavepoeta sempre
pin came iuduttooee .



- Ceeeepeeesatoee
Xs Is

1-
Bye

mot M = @ = 3.VE seers

E-

④ ÷g
-

'⇒ ⇐

1-

µ
Si¥e ( E > lls)

Is = TEE ¥002
,

Xs

Vs Is - E

cfcuetiaeee ceeue ever
I¥e ( Eells)

iiedretteoeeoariabilef① fuuzioua came we coudeusatoreoeegelo.li#
✓

Trausitoriodipresadicao

Meen
Wr
,

→
o :
← :

§"

,

-

/ . . :

: .
.

.
. :

: : :

##O
g * ga d te te t

7

Mm - Mee > o ⇒ doff > O
O s[ wr - yes > o ⇒ off > o I Ex

or
.
-

- o

A causa della dissipation di potenza melee euecchiue
be oscillations peeedeeari si seuaezaree cool

passage del
Teen#Live a rauggiuugoee la conditioner di regime
( 8=8

't

, Wr = Leep , Mee
= Mm) .



Mee ,
escestessa potenza Mee ,

mom restituisae tutte

>

in eccesse

qlapeyteu-a.eu eccesso

¥¥*€**i¥, :¥¥¥¥*i**¥:*,I ,

.

: . :
,

"

.

i : .

##
O

g* ga d O or * dz of
Leta potenza ^

Wr
in eceesso

TEETH,
.9Ea÷÷ie

.

÷: Estimate:;:S: ¥ : :
bile

per
ricederle

. : :
"

,

Cio quoi compactor che Ea : :
velocities dieeeecclieua Wr now>
oeiesea a oeaggiueegeee Ea

O ti ta t

credo cite di siuoeouiseeeo up
prima che ceppia emotive e elettzica si equioeoegauo , deter
euiuaudo una oeescita perpetua dell

'

angelo di carico de
della oelocita di machine ( feeeoeueeeo di peoeditadip-a.se) .

Pee oeidieeze ie Leuoueeeeo delle oscillation peudolari
si dieude ie ecotone della eeeaccleiua siuoeoeea ice

una gabbier diseoeattole ( coerce ice una ewacchiua
µ
a

asiuoeoeeaJdetTaga@asudEe.Xdi÷i EEEEE.isuae-as.EE#iseica
\

tale eke a regime (Wr - wz)
new

inference sue comeportamento della

£÷÷÷÷÷e÷÷÷E .
eletteica che sueoeea le oscillation .E

La gabbiaseueezateice
ivette Jarvisce una

coppice position all
' aoviaeeeeuto

(Wr - o) perweekendo cosi di arene urea euacchiua
siuoeoeea auto avviaeete

.



cgeueeatareseeretepassi.ve#ppYiIjIzRpI:g: a sauna posse iranian
Ea coppice o la oelocita .

#

→ Se regale la oelocita Wr , iuepoeego la pulsations
w

.
Pere Couteeblare la steeesiaue Vs sullen rete devo

oeegolare awoke Eacereeeetedieacitazioue.IE#w--pwr⑤ = K ④ = R.EERZt Xf
se regalessi la coppice , now aveei made di
couteeblare dieettaueeute la tension seeds ret
e quiudi la potenza in incite

Macchiuaacooeeeeteeaeetiuuastatoee
( L

'

aooolgiueeeeto di eccitaziaeee e-

: quelle di stater
M

T T
E
. ⇒ L

'

aouolgiueeute di armature e-

k
i
¥ ¥

.. quelle di oeotore

i÷÷#÷ i÷÷÷i÷:÷÷÷÷÷÷:÷:-|: inversion ( piano due separate
camp@ eesceute da quelle eieteaeete\ reel retake) siano tutte di segno

poloe piano opposite , altieueeeeti si aweelobero
di stator inversion Loree che

generous coppice
opposite .

tudou.es#EEEa::iewei:::e Ii:
essence be stesso



Ie falta che le correnti

deldaeeoseeeepoeeav-eeesegeeooqpos.todelle due parti del piano di inversion cone

poeta che mentee ie rotor motor ee correnti di
ciascuuaeooolgiueeeetodeb-baeeocauebieueed.ir segue appeua
atteaueesato ie piano .

Per questa Ee alimentation aooeeegoeee atteaweeeso we

coitaltospazzola-cddett-i.la.¥←¥+¥¥¥fM¥t cameramen
:

Ift ¥hA sqazzole (carbonic)

Le spazzoleueeegeeeosolitameeeteiuseieteueldospaz.co
libero yea i poli dello statue

Se la eoeuueeetazioeee della corrente melee spice di
aeooolgeieeeuto avvieeee trapper rapidaureate si possouo
presentare forti tension iuddte :

ecomm
.

= ↳pira
. di
de

La tension sarees tonite eeeaggioee quanta pice
grande e- le corrente di aeooolgiureeeto (ai grande) ,
tanto piece eeuueecose sono le spice (At piccolo) e
tanto pice oeloceueeute glee ie rotor (AE piccolo) .

Se seepera
Ea teusiaue di isaleueeuto (- 20 V ) si

manifesta euro sotto la spazzola .

Pee eeitaeeeosceutielie.se apple.ca alee lamella

ice poeossiueita delle spice in ceeuueutaziaeee wee
tense one aeesiliaoeiee Eaux = - ecomm atteaverse
dei poleiaeeseeiari , che same pin piccoli di quelle

'

salient e postie a meta
Strada free di esse; ieee ice polo
cerrispaudeeeza dei piave

lttlausibiario
di iueoeeseoeee

,
se saraceno = O ⑤

FEE:Ea*aE:egstEeo ate

di armature in mode
o ⑤

da inductee urea tension
ausiliaria equivalent a pole IT
quelle iudolta .

ausiliariol I



Ie feuoeueuo di scintilla peed awake aooeeiece quando
ie euoueeuto resistive dementia iuepoeoooisaeueeete .

Iufatti, ie euaueeeto generate della eeuacclieua a career
.

Ie continue varia proportionaeureeete ceu la corrente
di armature

.

A wee aeuueeeto oeepeeetiuo della coppice
cooeispoude enea oeesiete rep eeetiuea delle corrente ice

tutto se
'

aooolgiueeuto di armature e quinol une
'

areco

di scintilla attoueo tutte ie retene
,dettofeashodco.ee#e

.

Mentee le scintilla avoieue ice needa continue e
solo in cooeispeudeeeea delle spazzole , ie flash al coke
lettuce aoueieeee in wee eunice istaeete e atteaoeese
tutto e' aooolgiueeuto di rotor

Pee eeietare ie flash al ealdettoee si iuteoducouo
degli aooalgiueeeeti compensator all

'

e'uterus dei

poli salient della statue , oetteaveesati dade
stessa corrente dell

'

aooal.ge.
mento di areeeatuea wee
con verse

oppesto , in uredo O ④

t.aeeoeudaafwwaifeesse.IE:"
da
coeupeusace be

tenseome
O ⑦ a

icedelta che causa ie flash . aooeegiueeuto
compensator

igotesi di liuearita dei circuit magnetic
T

Va = Raia t dfa = Raia t ddffaa + data aooolg .

di armature

dt/ dt

Ve = Re ie t dfe = Re ie t Iff: t deffee aooolg .

di eecitazioeee
dt

dare GE = fliesso concatenate com e' auoolg .
u

← →
Sa

generate della ceeeeute y ,

÷ :
: :got = La ia

.

angela fea normale

ai -- size . dsa - rites: EE.
ao
.

I E- n
se

dd9 = k Sa Cosa ddBze - K Besa sued doe
~Ot -OL -Wr a varia een la

E = Ked Wr velocities dieetaeioue cur

Gee = Le ie angelo for uoauale ma e-
sempre

tenuto n 900

di se e Ba ⇒ p= 90
- dal coutatto spatula - collector

Gea = J Ba dse = K Base cosPJ per
euasseieuzzace la coppice .

P meee varia in quarto
-
-

d¥a = kse.co/sp.foqBfa-KSeBas-eufdd#f e
'

aouolgiueeuto di eccitaziaue
- O - O

- e- ferula .



ie Re La
.

. Ra

#
a

Va = Raia t La dia t E €

⇒mmn ¥ dt Vef Le § ④ E Tua
Ve = Re ie t Le die '

Edt

cieaiitoequioaeeutee
-

- ked ur
= +ep (caus.

motor)
M = Km& ta

Pee Pcu

Pm = Eia = Ke & Wr ia Mizo
Pm = Mwr = K'

'

mloiawr JEB III.egimwdfetosesde.it#Ttoeep=c.ielE--koiewr) → oaufeaugge.de?uTI8Tft-jeefeiTIeeenti
circuito di eccitazioue e he un

ki L = Ko ( M = Kgieia ) aerooegiueeeeto in meeee da alimented
→ soautaggi : uan posse regalare ieEn

fleissner-

-

IM = Katia = KOI VEE = KIYA - k¥1
-

Ra

µ
^

At
ITKOI

La ueacchiua a corrente continua e- autoavviaeete
tultavia la ceppia die aouiaueeuto e- molto elevator e

'

la cornute di armature all
'

aooiaueeute
, qoeei a

ia = Vat = Yaz t Klqyawr = Yzaa se Wr -
- o (e- 4=0)

Ra a

e- limitation sale daeea resistenzo di armature (piccola)
e que essene molto eieeggeeoee della eeooeeuteeeeeuiuo.ee .

Cio
'

accede audie quando e' aeooolgiueeeeto di eccitaziaue
si
spegue ,

cioe ¢ = Besa = 0 .

E necessaries quiudi ene sistema che
agra ie

circuito
di armature quando quelle di eaitaeiouedooes.se sqegueesi

Pee regalare le velocette di euacdirua
, posse :

→ varicose Ea tensioned armature Va
, fiche ie



punto di lavoro oeiueaiee
M
^

#
Va diuieuuisce

÷÷=÷¥÷÷÷÷:÷:S
.

since seppooctabile , se per tempi
beeves) . #

Hof ur

→ variance ie fliesso di eccitaeioee 4 ,
ovveeo la teeeseaeee

dis ecietazioeee; variance ie fleesso permeate di
oeaggiuugeoee oeeocita ueag , µ

n

giani , a patta di aoeze $ diwiuuisce

EEE.eaEEEEwiggig.ee µ*see:eIaIEh÷:t÷
auueeeetaee ie fleesso di ee

.

#
citazioeee

,
ma solo diuieueuiele

,
¥¥ Wr

poiche satara .

La regelation die weloeita piece convene aooieue
steaeeiete ie ceeeteollo delle tensive di armature

.

Iufatti , le peedite per effetto Joule nee circuito di
armature Seno molto iuaggeoeie a quelle nee circuito
di ecietaeioeee

, per
wie e- piece eoeeveeeieute oeideeooee

la tension di armature
n

pinkosto che quelle di
M

÷÷a¥÷÷÷÷÷÷÷±±=fdi quelle di eccitaeioue, I
la variation delle tension / ¥¥ Wr

di armature ha effector oeegeloceii Va
'

regeeocou Ve
molto pice rapidaureate
Sulla ceoeeeute che meee

Ea oaoeiazioue delle tension di eccitazioue ( cio
-

e-

ancora piece were in
presenza

dell
'

aeruoegiueeeeto
di eoerepeeesaziaere) .

Nelle macchive enema recent
, per

M
^

:÷÷÷÷÷±÷÷÷÷÷÷÷¥÷:
si dtieue lo stesseriseeltate piece efficient =mentee c-ariaudo Va

. -

¥ ur
Kd



Eseeciz

¥ Mt
.
-0 -

I, Vg ,

a 180V

e.

°µ# •
o
' VI. = - j 180V

-

#f ten - j voor

I
3 I

,
= TO SL

Itv wattmeter Ez= see

If
→ Pw = VI cos of

= Ret J I } E3 = (St j 20)r

/ 5 = P t j Q IT
,
IT

,
Is ?

Pw = Re f (Tg .

- VI ) E e } Pw ?

(n -fasi ) → (n - t wattmeter )

-..... W -

t*
( deve essen lo stew per

i 2 wattmeter)

FIE! ⇒ oa¥*¥ + omI=o
too ( ¥

,

t
'

z
* ¥
.

) = VII. '- FEIT VIE
,

"s.

vi. = ¥
-¥: + VET

o#VI ¥¥,

✓ Vjz
(

= ( 162,3 t j 4,67) w

I
,
= Vfi-V =

Z ,

I
a = Vfeo = (- 8,1 - j 9,2 ) A Pw = Re { ( Tg , - Tfa) E , } = 234 W

Zz

I
,
= VfV'o = ( 6,3 t j 9,7) A



# t

' 4 .

-

- 180v z . - eee

*
- Ii

'

Ug, = - j 1800 2-2=201

.

Iz Ii
Vg, = j 180V ⇒ = (St j20) SL

Vpp
Iii

-

a
= ( ztju)r

II v I
,
?

↳

f DD
"

pw ?
Zs
-

- j Dr

•¥ Zs = 305L

O
' '

Tao = EE
,

t Eff t k¥5 .

1-
= ( 162,3 t j 4,7) V

F,

t ¥2 t ¥
,

I! = Tf , o = ( 1,77 - j 0,47) A

Jo . .o=
HE't HE t Uffe .

= ( 1094 - j 21,8 ) V

Ii
'

= Vf'E÷o = ( u ,
s - j iz, 1) A ⇒

IT = Iit IT" = ( 13,27 tj 12,57) A

Pw = Re } ( Fg . -VIII , } = 126W

.

-#
.

Jk =L
we¥÷÷¥÷÷÷÷÷÷÷÷÷..Vrt

Pw ?
↳
f-

Jss
Pw = Ref ( VI z - VI,) Iz } it .

Iz = Ir t Ic t Iz , VI

Rete siuuuetciea e equivalent → Tea - O

Izz = VIE
,

= f - la t j H ) A * Ec = = Xj = - j Xa

Tg . - VI - Vg , = O ⇒ In = VIET , = C- a Sj ) A

Tg ,
t VI - tf , = O → Ic = Tfztzfi = (19 - 33J )A

*

→ Is = f- 128J ) A Pw = Re } ( Ty . - V'g.) Is } = 44,5kW



-#Iz Tg ,

= 200 V Z - (s -j lo) r

Tg , ⇐ see e-
J } "

Zz = (15 tjlo)r¥#Z§ og . -- zeroed
}"

Zo - Ceo - jade↳ a

↳) Pw = ?

Rete siuuueteica ma neon equilibrate
¥ - ¥¥! # t E. .

Volo =
- = ( - IS, G t j 62,6) V
¥ t Etz t tf t ¥ .

Iz = TfzIo'o = f- 4,22 - j 11,8) A
Vjz - Iz - Ez - Tw - Fg, = D ⇒ Jw = ( - 54,6 - j 127,37) V

Pw = Re} Tw . I , } = 4731,9 W

Uf ,
→

Ii
-

y
#- W = 2A f f = SO Hz

* R = lol Ng, = 220 V|#I¥ ×
.
- nor Vg . -- 220 'e⇐v

×, so, y . . we
, ,q,

c⇐q¥⇐ , → cos of = 0,9 ( cdlegaureuto a stele) ←

c ?

Put = R - II , 12 Qtot = X , l Id
Z
t XzlIf

5 = IT I = E IE = E IIF

Vo, = ¥ttY¥tY¥ = ( last j 150) v
z
t jtx ,

t jtxz
I

, = Tf-r - (7,19 - j B) A → / If = 16,7 A

Iz - Ifa - Tolo .

= ( - 8, S t j 6,4 ) A ⇒ (Irl - 10,7 A

II = VTj = ( 1,35 t j 8,6 ) A ⇒ I Ist = 8,7A



Piet = 2789 W

s = ¥02 = 7396 VA ⇒ cosy = Is - 938
Qtot = 6850 VAR

Q*= ptaufarcosfo.es)) = 1350 VAR

Qc = Qtot - Q* = 5500 V Ar

Qc - 3¥! ⇒ Xc = 28,45L = two ⇒ c - why
,

= 920µF

Se iwoece che ie cdlegaueeute a stelle avessiavuto
ive coldegaueeuto a triangle , iuoeee che la tension

di Jase ( Vg ) aereeidooute insane la tension concatenate
( Vf, - Vfr)

- Transf . moeecfeese Ven = 600011 Lol
,

= 0,08 H

t k = 30 Lolz = 0,13-10-3 H
- -

-1T!÷, µ R
,
= 8D Io = 0,25A

- -

.

-

JL
Rz = 0,01 S easy.

= 0,2

Pe = 24kW VL
,
IL

,
cosq<

= ?

Ces 9 ,
= 0,8 Rt

, Xt
= ?

-w-mr-qk-m-m-f.eeR '

1-1
Re Lolz

k¥33,14 EAT "
U l
÷
circuito seeuplificato al pig

µ
1 : iz

t
. 3 TPe .

.
Xt :-s#: Rt = R

,
t ( Nuff'Re = 172

.

:
.

'

.

/ "
-

.

.

.

Rt
.

.

.

.

'

' /
: I

'

:

:
: Xt = X

,
t ( ¥

.
)
-

Xi- 55,61 rVI : free 3. xm : :#El-

.

.

-

-

. X
,
= w Ld ,

X z = w Ldc
: 1-11 .

.

'

i
. I t

-

.
i

2.Tuf , f
-

- 50HZ



Prove a oeeeto
⇐Vn

,
Io
,
Po : Zo = 1¥

.

= 8001 = 24 KR → Po = Vn I. Cosafa
= 300W

0,25

treasure le Po = Pfe → Rfe = VI = 120Kr

perdita heft Po

e'avoolgiuueuto
(no ,

s w) Qe = Vn Io
Seng .

= 1470 VAR → Xm = VI = 24,5 ke
Qo

1 : P
,
= 24kW

Q ,
= P, Tareq ,

a 18 KHAR

2: Pz =P ,
- Pee = 23,7kW

Qz = Q ,
- Qa = 16,53kVAr

-

3: Pz = Pz - Rt#if = 23,31kW Ii = FQ a 4,82A
Vn

Qs = Q2 - X
, III.I' = 15,24 KHAR Yi = = 577811

We = V÷ = 192,64 Ii = Ii - K = 144,6A

cos of ,
= PI = 0,837
VLIL

-

Toeasf . I Toeasf . B- Loot

Sa - 30kV A SB - 15kV A PL = 30kW

Very
,

= 100001220 Very = 10000/220 Ve = 2204

0
H2o

Vcc
%

= 4 To Yay
.

- G To Cosafa = 0,9
A B

cos qcca
= 0,45 cos qcc •

= 0,4
Ia

, Irs ?

YA , YB , Y tot ?

Trasf . I: Ian# SF = 136,4 A
20

( Vcc , In , Poc : ZA - Vector -1/20
= 0,08452

Prasad's coetociecuito Ina



RA = 2-
A cos cfcca = 0,029R XA = 2-

a
seer

ca

= 0,05852

Transf . B- In , = SI - 58,2A
420

→ ZB = Yes
,
Hee = 0,1941
T

Peewee di - hrs

Cortocircuito RB = Ers Ces gaps
= 0,07752 XB = Zrsseuqccrs= 0,1782

Per effettuare ie parallels :

-
IaIII.

I'

/
t) ( Y÷ )

.

-

- ( ''÷ ).
} } 2) Vcc%* = Years

Raf /
RB

§ 3 K¥ 3) cesefcc . - Cosafa.

I
Xa

/
XB

g
VAT ② Yrs /

× '

IL I = 151,5 A

↳ vi. Cos 9L

- RL = Pe = 1,352
Ifn ⇒ I

,
= Re t j XL

XL = Retour Cfc

E-
* Iot = Irs Irs → Irs = ZEE

,

Ia
-

-

-

Ia t Irs = Ie

-
-
- - -

-

-
-

Va - ZAIA = VB - ZBIB = 2-LIL

Tta - Eat. - Edta + Irs ) → II = TIA
a 9,76 -j 49,144) A

2-at Ze ( It HEB)
-

perdite a oeeoto Irs = (32,4 - j 18 ,3) A
treasurable

^

Ya = Pre# = ReLtTaIa = 88,39 To
Pat Pena PA t RAFI

1B
= Pre
-

= 88,52 To
PB t Pours

q,
= Pe =
KII

= 98,47%
PL t Pcuat Pca , RITT Rafael 't RBIIBT

Iap .ie .

-

IIIa- II z 81,5% IBp.ie .

= ¥zn=371=55%136,468,2



- Toeasf . tscifase Sn = SO kVA Po
,
= 14.

( YY )
Veng, , = haaooyz,@ cos Cfo - 92

He = ? Gacy. = Le % Vc = 36811

y
= ? Pay

.

= 2% Pe = 25kW

Iep .ee ?
? cos qcc

= 0,45 Ces go = 0,6 (ritardo)

Riposte ie circuito al secondaries :

1 Rt XT
: E' m me

:#
Izu a SI e 91,16 A

''i' ftp.e 3.*
¥ Tv . Biko

:X'
. Zac = keeps VI

= 96,3 MR#

. T3Izn

Rt = Pets
. zS¥→n = 48,1 mr → Xt = FEI = 83,4ms

Ayato : Po = Pfe t 3RIIoZ = Pfe = Pop Sn = 600W
2

Qa = Patan Cfo
- 2939 VAR

AV - B ( Rt cos of , tjxtseuqc) I 't I't = PL = 65,4A
= to

,
82 V Fs K cos

Ve
"
= VL t DH y

'
a lead VI = 5968,95 V
380

P, = Rt Pt t Pee
= R t 312T IT t Pfe ( Yuen)

'

= 26,2kW

Qi - Qu t Qt too = Qu t 3 Xt IE t Q. (¥n)2= 37,3 KHAR

↳
Pe taupe = 33,3 KHAR

Ie - = 2,64 A Iip.ee .
- II

- K = 0,76
FS ke Ian

q e PL
=
25kW_

-
= 85,4%

Pet Poet Pfe 25kW +3RTI ftp.eyeyn/



- Trasf . teifase YY Carico

Sn = too kVA Van = 100011

Henry
,

= 800001 R = 40kW
tooo

far = So Hz cosq
= 0,8 (auticipo)

Veep. = 4%
(
g ohmic capacitive

Pay
.

= 1 To K = ?

Io y.
= 3% yet

= ?

Po% = 0,6%
Rt XT
M NA Izu = She = 57,74 A

53420

Vn ( Sree & DV

in za -- ha.. he = acorns

4
Xm

-

B Izn

Rt = Pace
. §,÷n= 100ms

→ Xt = TEETH = 387,3mL

A oeeoto : Pee = Po = Poto
.
Sn = 800W

-

too

Qo - Po tango - 2939 VAR

I B-
- = 28,9 A EL - In e-JP = ( 16 - j 12)s

Ven -

eesq B B In

→ IT = In
= (23,61 tj A) A Eeg = Eat Ri t j Xt = ( 16,1 - j 11,6)r

Fs Zeq

II = ILLI = ( 1007,69 - j la ,
@ 1) X -A VL = 1007,824

DV = Fs ( Rt cos q t j Xt Seng) Ign = - 7,6371

ILIE ¥¥ ) I in = 29,12A 28,9

DV - - 7,58 V knew-- 1007,684
new

E = lee7,82-loo7,G# = 0,03 To
4002,82

2T =Pie = 40kW_ = 97,9 To
R t Peut Pee 40kW t 3Rt If OW



- Metre asiuoeauo

Pn = 7 kW Pca = 755 W Io
,

= 36%

Vn = 38011 Po = 1332 W Rs e 0,552

In - 15,2 A Wr
.

= 156,2 red Vcc = @ I V
S

cos Cfn
- 0,897

Nn = 1440 rpm → Wrn = nu . 2K£ = 150,8 raged ( oelecitaeletteice
Wrp)

Deteuuiuare :

4) parameter del circuito equivalent
2) yn , Mn

3) Sn ,
Sir

,
MK

4) Iaw , Maw appia d
'

attrit a velocette

t

5) Wr , M , Is , y can Mr = 30N - m
,

Matt = Bwr

Rs Xs Rns Xr
1) t.at#..FAA.7FAH=M-7
I

'

l
r

'
g

Ree } : § Xm :/
s -

w-pwr.LI
;

W

=_-=-.jj=_--#

Piece ( s - o)

Po = 3RsII t Pfe t BWE
'

-

Ree = HI ?

Pfe

Nel Normale fuureioeeaeueute : Peas
,

- Pfe t Pat BWI

Y = P-n = 078 = yn
( Pel - Pmecct Pees,

B. Vu In cesqn
" \ Pees

,
= Pel - y Pee

t
- G - y ) Pee = 1974,25W

→ B = Po-Peess-3RsIo2t = 0,04 Nim . s

Wrf - WE

⇒ Pfe = 310 W Ree = 46652 Xm = VI
=
405L

Peetgcfo



cescfo = PopsVn Io = 9128

( s -- t)

Pcc=3(RstRr)I#

Rr
'

= Pee - Rs e 0,595L Za = Ve
= 2,3 IS

3 In
' Fs In

Xd - Xst Xr = F¥RstRrT = 252

2) Mn e 0,78 Mn = Pe = 66,4 Nm
Wru

Wru

3) s= w-wwr-i.io = 0,04 ⇒ p
- wcj.rs#-- 2

¥
.

"

,

: -

Sk

M = 3. Forts cr.tt?y7xe-B#-sIaasweaeiee
, seeta

= 3
q
Rr

'

5¥ di
poco ie

ueassiceeo

(s Rst Rr
' )2ts¥

dd-fls.IO → Sr - teLst = I 0,286 ( presa positive)

Mk = M ( Sa) = 174,5 N - m ( > Mn )

4) Maw = M ( s = t ) = 37W Rr -E- - O = IOS Nm ( > Mn)
(Rst Rr

' )
'

t xd
'

Iaw

#mon

# RstRES XdY§y§xm# Iaw -

-

¥#±⇒,. - 996A I > •In)
• trotto a pendenta

elevator
~ turn

s) Mr = 30 N - m Mr = M - 3¥ 'F'g¥¥yIa. -B¥



→ S = 0,026 w
,
= 152,9rad M = 36

,
I N - M

S

(senza approx :

M = 35 N - m )
Ir =

Vgt¥z¥ = 94A

Ptot = Mr Wr t 3 (Rst Rr
'

) Ir't Pee t Bwf = 6,1 kW

Qtot = 3 Xd If t Do = 2930 VAR

Is = Pt# = 40,28A
Ts Vn

y
eMRI
-

= 0,73
MrWr t Bwf t 3 (Rst Rr

'

) Ir't Pee

- Machina asiuoeoeea

Ph e 430kW p
= Le Sn - 200KVA

yn = 380 V Rs = 20ms Henly
,@

a 10000/380

cos gu = 0,836 Cosafa = 0,4 Iot. = 2,5%

Pcc = 6,6kV Io = 100 A cosy . = 0,1

Po = 9825W D= 0 ( no attuto) Ucci. = 4%

1) Sn
, Wrn , yn ,

In
,
Cn ? Usga

- 0,45

2) Wr
, y ? can Mel

,

a 0,5 Mn
,

Mel 2=1,5 Mn

3) Alimentation da trash . .
Vn ? wrnl. ytet ? com Mee precedent

1) poet¥t s = 1
Xs Rrs

i
-un-mankyRr = Pee -

Rs Rs Tl Xr
3. In

'

Ree } § Xm
Yn
- pn+R - 989 L#

M Pee
= Pmecc ⇒ In = Pn_ = 265,5 A

f3Xnees9n - Mn



Rr
'
e 41ms

Xd - ( Rst Rr
'

) tg pea = 71mL

PeoIo s - O

Pee = Po - 3RsIoZ a 9025W

cos Cfo
a Pte

= 0,137 Xm = VI - 2,3252
Fs Vn Io Pfetgcfo

Pn = Mnwrn = 3 fu Rjr#
" (Rst RSI y2+×o,

F ( t
- Sn)

I 3Rison n

( Saks t Rr
' )'t Xd's'm

→ Sn = 0,0104 , Wrn = Wy ( I - Sn)
- 77,7 rads

Mn = Pre - 1873 Ny
m

Wru

2) Mee
,

= 0,5 Mn = 836 N - m Mela = lls Mn = 2509 Nm

M = 3
Ee Rr

' Ut's → S
,
= 0

,
0051

( Rs - St Rtr) 2+5×42

Sz - O
,
O ISS

⇒
Wr

,

= YE ( I
- S

, ) = 78,16 trad

Wrz = 77 ,
32 reseal

Ist Ir
' MM-

May
In -Hy a lot A

µg[
I RstRts Xd (Rst RSI

,

)2tXd2

RE Xm Aot a 3 (Rst Rr
'

) If + Pee = 75,6kW✓
l

l

I

Qtet
,

= 3 Xd Ir? too = 67,4 KVAR

Is
,
a#Q = 154 A → cosy ,=P = 0,746

Fs Vn Ptetft Qtof ,

Mr
Z Pmecc_ = 0,87
Pmecct Peet Pcc

Aualogouueeete Ira = 309 A Putz 211,7 kW Cos92=0,927

Is
,

a 347A Q+*z= 85,5 KVAr 42=0,91



3) In a 200KVA_ - 304 A

Fs - 380

Rt - Voce
.

# Cosafa = 13ms Pfe = Fs Hn Io Cosafa = 500W

B.In

Xt = Rt . tgcfe = 26ms Q- = B. Vn Io Sleep a = 4980W

Rt XT
• s m Mr nun nor
IITs RI xd)" I 9,1343
'-

M
,
= 0,5 Mn AV

,
- ( Rt Cesq ,

t Xt Seng ,) Is
,

- 4,211

Vg
'
= Vg - AV,

= 215,811 → e- cauebiate.

↳ te la tension
B

applicator able
→ M

,
= 3 Ee Rr

'E- machine (di - 3,511)
( Rs - St Rtr) 2+5×42

S
,

'

= 0,0053 If = /_g = 103A

,

✓ ( Rst Rise)2tXd2
Ptot

,

- 75,7 kW
→

easy ; = 0,747
Riot - 67,4 KVAR

'
I's a

= 154A
-

DV ! = 4,2 y
Bun

↳ la tension
,
a memo di decimate

,
now

camelia pie

Niet ,
=Pm# = 0,85

Pmecc t Pee

aetpcw.ae/-3RtIs2tPFetMz--4SMn
All
,

= 7
,
@ Y Is

,

= 348 A Vg
'
- 212,411

Irz = 320 A Miata = 0,89

' Generators seiueeoeco Carico da rifasevee can cesq -- 0,9

Sn= 100 KVA R = 0 Xs = 165% R = IS XE 552
I s I

cesqu - 1 , Vn= 3804, Vee - 20011
,
Iea -- 10A Yea

,
8 ?



Xs LOAD

g-
MA- i j

-

i. In - Se = 151,93A
' R } ! Fsk

E④ : l l

. x § : Xs = too . VII. = 2,4RL
-i

.

i

zu = TRIX = 5,4 S IL =

¥zz,= 43,09 A

corsage = cos (aectg (¥)) = 0,196

R = i3 Vn IL cos of <
= 5,95kW QL = B.Vn In seu = 27,7kVAr

QE = Rtg (arcos( ga )) = 2,69kVAr

Qs = Qi - QT = 25,07 KHAR
→ potenza reattioe che le mas
chine sieeoeeeee deve oeogaeee

Cau¥re :

Qs = B Hn Is → Is = Qe
Fs Vn

= 38,7 A

cosy , = 0 e- quando la machine lavoro da compensator
E

E = IT tjxs Is
Es

E cos 8 = V t XsIs seu Cf
= 310,8311 v

E send = Xs Is cosy
-
- O ⇒ E - F¥t(¥

I
= 310,83 V

O

J = O

Carrothers

- > Cescfu =L o
En

-

XsIs Encases a Vat Xs Iswseeeq Vn= 22011

Is V Ensued - Xs Isn a 364,64

En =f-( Feces8)
'
t ( Ensued )

'
= 425,8611

Necc = E
.
Yean = 146 N

En



' Generator siuecouo Carico

Sn = 30 kVA Vn = 380 V Cesqn = 0,8 R = IS KVV

Xs
, .
- 160 To yn

- 0,94 cos of L - I

Yeun - 20011 Ieccn = 2,5 A Vecc
,
8 ?

Is ,

myrrh-0A- :) In = Sir 45,58A

Eff
Rs "

y µ; r } Fili
L

# J Rs = Pcie = 0,31
3. In

'

T

y
= Pre Pn = Sn Ces Cfn = 24kW Xs - Xs%¥IIn="

put Peut Pecan

tea
. .i⇒ .

-

- ⇒ r

r

Caudcaocice eesq, -_ t (q-- o )

IL =PL
= 22,8 A

B. Vncoscf

Ee@SS = Rs IL cosget xsfiseqa.tl/-- 226,211^^

#¥jxsIL E Senor = Xs IL cosq , = 175,5611

V RsIc → E = 286
,
311 8 = 37,8

-

"
Vn
TB

Ceerd# eesqn = 0,8

Rs = 0,3 R Xs = 7,752

Encases = Vtxstnseeequt Rsincesqn = 440,91 V

En send =

xsincesq-RSInseu9-274GV.FI?.y..#...t...sI--En--=518,36 "

p¥
Hee = E Veen = 410,56

In >

En



Iea Rs Xs
> W M

MY= pe.ie#itpea-- "as 3[-
Peco = Vea Ieee = Vecc

.

Vee
=
Veal Iee

= 152,63W
Reece Veen

- MAC
.

1 MAC
.

2 ( a. S .)

Sn
,
= SO kVA Snz = 20 kVA

Vu
,

= 380 V Vn
,
= 38011

cescfu ,

= 0,8 Usque = I

Rs
,
a 0,352 Rs

,

= 0,81

Veach
,

= 2004 Ieccn
,

- SA Veach - 20011 Ieccu = 2,5A
) z z

Xs - 160 To Xs = 150%
%
, %z

LOAD

R = 20kW

Yea
,

- ?

Yea
,

= ?

cos 9=-017
y = ?

Caeeolaoee Q* che euiuiueizzi Pm = ?

le Peu tetali .

MAIL MACS

Rs
,
= 0,352 Rs

,

- 0,8A

In
,
- In .

- 78A In
,
= 30,39A

B. Vu
,

Xs
,
= Xs%

,

the = 4,6252 Xsz - 10,83 S
Fs Ini

1 → 2 → LOAD

R
,
Q , Qe R

,
Q

- -

Q - Qt q*



E
,
cos @

,
= Vt Xs Is

, Seng , t Rs Is , cos i ,gE#
Ei send ,

= Xs
,
Is

, cesq .

- Rs
,
Is

, sweep ,

- J " 't

Q = BY Iseuq ⇒ I
, seng ,

a

Fs Y

P = B V I cosy ⇒ I
, cesq ,

- I

BY

Auaeogauueute per G-S2 : Izseugz - ¥Qj*
Iz cesqz

- O

Ii = (EET
'

+ E
'

Ii = 2*2
3112 31/2 3112

2

Pcu = 3 Rs
.
If t 3 RszIf = Rs

.

(,Q*) t Rs, II t Rs. ¥!
"

deepen = Rygg
- K ( Q - E) C- 1) t2Rsz¥* = 0p* / T

Rs ,(Q* - Q) t Rs
,
Q* - O ⇒ Q*= QRs.RS

,
t Rsz

cesqc = 0,7

*

Q = Rtg9<=20,4 KHA r → Q - 5,56 KVAR

Iz - = 8,45A Paz - 3. Rs, If = 171,4W
B.V

I
,

=

a

= 37,8 A Pau
,

= 3 Rs
,
I

,

-
= 1286 IN

Cou# (¥27 coseea - o

↳
Ez cosSe = V t Xsz Iz - 310,9 V

I
Ez seu de - - Rsz Iz e - 0,7 @ v

Z
-

j Xs#a =3 E - 310,98 Y 8 = - 0,22rad

Cand
.
ireeuiueli (MAC. 2) cesqn =L- .

Eh
,
cos82 = Vt Rs Ina - 243,7 V

E# IX sein , ⇒ E - 409,5311

#→

Enz sell 82 - Xs
,
In
,

a 329,124

In! Y RSE na



Veccz = EI Veena = 151,87 V
N
L

Peco
,
a Keef

,
tea = 288,3 IN

Yeah
,

cared .
carico ( react)
-

E
,cos@ ,

= Vt Rs
,

I
, cos of ,

t Xs
,

I
, Seng ,

E?
.

,
Rs

,

E
' Sette '

= Rsl Ii Slug , t Xs, I , cosy ,

⇒ Eire = 330,34
I

, seuq ,
= (E- Rt) - 22,54A

Fs V Elem = 133,7 V

I
,
cos q ,

= I

By

- 30,4 A

E ,
a 356,3311

yd.ie#CMAC.)cesqn .

- 0,8

En
,
cos 8

,
- 44813 "

→ En
,

= 521
,
9 V

Eng sell 8 ,
= 267,211

Yea
,

= EI Veen ,

= 136,5511
n
, y =I- = 0,9

Peco
,
a Veto

,
teen

, = 466,15W
R t Pcu

,

t Pcuzt Peco ,
t Pee

,

Yeah
,

Pm = Pet Panet Paez -= 21,45kW

' Motor corrente continue (eco - independent)

Vn = 60011

Wrn - 314 raged

1=0,9 (sale areuatwea)

9ea× = GO Khe t = 25 s
he

Mtraue - to ton

cafeteria = 200 person ( 80kg x persona)

Matt = B Wr Matt ( corn) = Iz Mace



1) Pn dell iuotoee

Pace = F - O =

Meet a Omani

met = I@ tore t 200 - 80kg = 26 tou Ona× = 16,7 MS

a =

Gygax = 0,668 Mz,
→ Pace = 290 KVU

Pn = Pace t Iz Pace = 386,7 KW

-

Patt

Parameter ieoauiuali :

Ia Ra

# m y
Ya = Et Rata

Ya §/Ve E = K Ie Wr ,
M = kIeIa

w

-

I ve = Re Ie
In - Ia

Pn = Va In y ⇒ In = In = 716 A

Van

Mn = Pre
= 1231,5 N - M

Wrn

Mn = K Ie In → K Ie = HI
= 1,72 Wb

In

En = K Ie Wrn = 540 H

2) Ra ? Va - Hn

pin = Peut t Peoss

= VnIn = Vn In y t Peas
,
⇒ Pees , = VnIu ( t - Y )

H

→ Ra = Vn¥
- 2)

= 0,0852 Rain
'

3) Jeg ? (inamorato d
'

iueoezea)

I mtot Oreax
'
= tzjeqwrn ⇒ Jeg

= 73,5 kgme



- Generators a corrente continue Cece
.

iced
. )

Pn = 20 kW

Vn = 400 Y Carico

Ray
.

= 2% R -- loss

n
n
= 1.500 rpm Vu = 400 V

Ven = 2h04

Ien a TA

Matt = B Wr
,
B = 0,025 N - m - S

Ia Ra

>

t) efg ReCeeednoeuiualiu
.

In = Pe = SO A

Yu

Ra = Ray. YIU = 0,162
En = Yu t Ra In = 40811

Wrn = Nn II = est rediii.
.
.
. .

.
. .

.s
.

.

.

.

.

-

-

→
i z:¥z⇐ -

- ⇒

En = Kiener → K Ien = 2,6 Mlb

Meen = KienIn = 130 N - m

Mmm = Meen t Matt = Meen t Burn = 133,9 Nm

Mn =In = 94,2%
Put Rain

'

t Bierut Venier

LE

-N
E = K t Re I , = 406,4 y IL - the = 40 A

R2

Wr- En Wru = ness , a nosed
Mee = ¥1 Meen = 104 N

- m Mm = Meet Bwr = 107,9N - m

y =l a 93,7%
Mm Wr t Pen



Ia Ra 92) > . com 156 costate

M ¥ .
"

÷÷÷.
-

E = KIEW = 406,411

Ia = I
+ I ,

= 49
,
84 A V = E/Ra

= 398 V

RL feat Th

Mee = II Meen = 12915N - m

y
- YItl = 93,94.

MmWr t Pen

Mm = Meet Bwr = 133,4 N - M

Ra

3) x ? au Mee -- 104N- m estate④"y§¢I .Mee = K Ie . I → I = 40 A

cestaeete
I

IR = I - IL = 220 A

V = ReIr = 30011 E = V t RAI - 306,4 Y

→ wr= Eznwrn = 117,9 rose
Mm = Meet B Wr = 106,9 M - m

y = V7RLtl = 93,7%
MmWrt Pen

' Natore asiuoeoeeo Generator siwoeoeeo

Pu - 100 KW Sn = 80 kVA Yeun = 4004

Vn = 400 V Vee
,
= 20% Yu -

- 40011 Ieccn = S A

p
= 2 Iot. = 404. Xs

, .

= 180% p
= 2

f = SO Hz Matt = 0 fnz SO HE Rs - O

cos ga = 0,84 cesqu
= 0,8 Carico

Rs = 40mA Re = Les

Wr , ta.
Pcc

.

8% Pfe
,.=
4% Vedas?

?

y,
? R - 40kW



Metooeeasiuoeeero
Rs X s

-# Proo (s -- e)

(Vy Ree 3×mR%
*

/ Rr = Pace
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